

警营“师徒情”携手护平安

□记者 任富强 文/图



师徒结拜仪式上向党敬旗敬礼

人物介绍:王勇,男,2004年参加公安工作,现任周口市公安局经济开发区分局刑侦大队二中队中队长。他先后荣立个人三等功4次,个人嘉奖3次,连续4年在公务员年度考核中被评为优秀等次。他长期奋战在刑侦工作一线,先后参与侦破各类刑事案件1300余起,抓获各类犯罪嫌疑人700余名,为群众挽回各类损失300余万元,被誉为市经开区公安刑侦战线的“尖刀”,罪犯眼中的“克星”。

鲍洋,男,本科学历,2020年6月参加公安工作,在市公安局犯罪侦查支队见习一年,现系周口市公安局经济开发区分局刑事侦查犯罪大队二中队民警。从警一年多来,他先后抓捕犯罪嫌疑人100余人,破案80多起,逮捕、移送起诉犯罪嫌疑人60余人,挽回群众损失90余万元。工作中,他充分发挥自身信息研判专长,在打击电信网络诈骗、追逃等方面成效显著,被评为信息研判专业能手。



师徒研判案情

师者,传道授业解惑。警营里,有一群特别的“老师”,他们刻苦钻研业务、提升技能,全力守护百姓平安,在繁忙的工作之余,又把自己掌握的经验、技能毫无保留地传授给新入职的警察,他们既是民警,又是“老师”。近年来,市公安局经济开发区分局坚持贯彻落实“警师制”,用“一师一徒、结对带教、休戚与共、教学相长”的理念,助推新民警迅速成长,发扬“传帮带”优良传统。

年龄相差20岁的王勇、鲍洋既是市公安局经济开发区分局刑侦大队警营里一对刑侦尖兵搭档,又是一对薪火相传的师徒。

2021年12月3日,市公安局经济开发区分局举办了“警师制”警营师徒结对拜师仪式。仪式上,新入职的民警鲍洋正式拜同在一个中队的王勇为师傅,正式开启了警营师徒“传帮带”相互学习、取长补短的工作模式。王勇、鲍洋结对拜师以来,师徒二人齐心协力、并肩作战,先后侦破一批刑事犯罪案件,用实际行动赢得了社会各界的一致肯定。

“小案不小看,小案连民心”

3月23日上午,正在单位值班的鲍洋接到群众姚先生的感谢电话,感谢其两周前破获的诈骗案件,以最短的时间为其挽回十多万元的损失。

“群众利益无小事,小案再小,对百姓也是大事。”王勇、鲍洋师徒始终秉持着“小案不小看,小案连民心”的理念,切实将提升群众安全感和满意度作为工作的出发点和落脚点,紧盯民生案件,连续侦破多起群众身边的小案,用实际行动赢得了辖区群众的一致肯定。

去年年底,市经济开发区辖区内发生多起车内财物被盗案件,给辖区群众造成了一定的恐慌,影响十分恶

劣。为了尽快将犯罪嫌疑人绳之以法,消除影响,王勇、鲍洋带领中队民警深入研判,围绕案发现场调取80多个点的视频监控信息,查看分析重点时段100多个小时的视频信息,最终成功锁定犯罪嫌疑人身份并掌握其活动规律。经连续摸排,蹲守10多天后,王勇、鲍洋带领抓捕民警,最终在中心城区八一大道某网吧将犯罪嫌疑人张某当场抓获,破获盗窃车内物品案件5起,追回部分被盗物品,并及时还给失主。受害群众对警方迅速破案,及时挽回经济损失的做法给予高度评价。

近日,辖区某电竞酒店负责人到该分局刑侦大队报案,称当日上午一名青年男子到酒店住宿,利用虚假身份信息登记了两间客房,趁服务员不注意将两间客房内的电脑显卡(共计4块)盗走,损失价值26000元。王勇、鲍洋接到报警后,随即展开侦查。师徒二人通过调取酒店视频监控,串并城区同类案件,走访酒店负责人,分析研判海量信息,成功获取犯罪嫌疑人姜某的真实身份信息。2月11日晚,鲍洋利用大数据信息“交叉碰撞”,研判出姜某可能躲藏在驻马店市某小区。当晚11时许,王勇、鲍洋带领抓捕民警驱车赶往驻马店市,在当地警方的大力配合下,于次日凌晨在某烧烤店内将姜某抓获。随后,师徒二人突审姜某,成功获取了姜某的同伙王某的信息。通过做王某家人的思想工作,2月16日下午,王某在家人的陪同下到该分局刑侦大队投案自首。民警通过进一步深挖,先后带破本地和外地市同类盗窃电竞酒店电脑主机显卡案件十余起。

人民看公安,关键看破案。王勇、鲍洋师徒坚持民意导向,时刻紧盯影响群众切身利益的民生案件,全力破

案攻坚、追赃挽损,两人先后参与侦破“盗抢骗”、新型电信网络诈骗等各类刑事案件51起,抓获各类犯罪嫌疑人65人,挽回群众损失28万余元。

科技赋“智”“老搭档”频传捷报

随着社会的发展进步,科技创新为公安工作提供了新动能。鲍洋充分利用自身优势,全面系统地学习掌握了一套大数据分析研判技能。通过收集各类信息,借助现代各类智能警务应用平台,加上师傅王勇传授的实战经验深入分析研判,让各类试图逃避法律制裁的犯罪分子无所遁形。

近日,鲍洋在对该分局网上追逃的犯罪嫌疑人进行梳理时,发现一条重要线索,网上逃犯蒋某的手机号注册了一个抖音账号,每天发布一些小视频内容。鲍洋根据蒋某发布的小视频内容,结合师傅王勇传授的实战经验研判出蒋某就在辖区某建材城做装修生意。为了不打草惊蛇,鲍洋和民警通过手机号与蒋某联系,称某小区有一套房子需要装修,蒋某以为是生意来了,于是驾车到约定的某小区看房,刚到小区门口就被等待的民警抓个正着。

日前,该分局刑侦大队二中队接到山西晋中警方协查函,需要抓捕2名电信诈骗犯罪嫌疑人。鲍洋根据山西晋中警方提供的信息,立即开展数据分析研判,成功锁定犯罪嫌疑人武某和张某的主要活动地,师傅王勇和鲍洋各自带领2名侦查员分别对武某和张某展开抓捕。经过一天一夜的蹲守,师傅王勇率先将武某抓获,紧接着鲍洋率队将张某抓获。仅用2天时间就将犯罪嫌疑人抓获,山西晋中警方对王勇、鲍洋师徒竖起了大拇指,赞叹不已。

自2021年12月份以来,王勇、鲍洋师徒共抓获网上逃犯3名,上报外

省逃犯研判报告,协助外地公安机关抓获网上逃犯6名,赢得了单位领导和群众的一致认可。

守护平安 警营师徒薪火传

王勇和鲍洋是师徒,也是亲密无间的战友。3月23日,王勇向记者介绍,年轻警官身上有很多优点,我们相互取长补短,在平时工作中如果遇到分歧,作为师父也会听取徒弟的意见,一起探讨与分析问题,共同促进警务工作的开展。

“正式拜师以来,我跟着师傅学到了很多知识,不仅仅是侦查破案的技能,更多的是做人、从警和为民的初心。在今后的工作生活中,我将继续虚心向师傅学习,把师傅的教诲牢记在心中、落实到行动中,勤学、勤问、勤看、勤听,不断提升自己执法办案的能力和水平,为经开区公安事业作出自己应有的贡献!”鲍洋说道。

“作为师傅,我会毫无保留地把自己的经验和本领教给年轻人。我希望鲍洋在今后工作生活中,能始终保持从警的初心。”王勇说道。

并肩战斗的师徒,薪火相传的警魂。像王勇和鲍洋师徒一样,该分局还有6对薪火相传的警营师徒,师父向徒弟传授打击犯罪和服务群众的工作经验,帮徒弟树立坚定信念,在从警路上他们共同成长、风雨同行。

市公安局党委委员、副局长、经济开发区公安分局局长岳志凯说:“在警营里,‘传帮带’是一种习惯,一种传承,更是一种智慧。警营师与徒,传授着技能和经验,传承着忠诚与责任,他们的工作理念和宝贵经验薪火相传,在从警路上风雨同行,用实际行动书写着各自的警察故事,传承着同样的公安精神。我们将持续发扬这种优良传统,全心全意为群众办实事、解难事、做好事。”③6